

ALMERIA

Redacción, Administración y Talleres, Rambla de Alfareros, 4

NUMERO SUELTO, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

DEFENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

ALMERIA

SUSCRIPCIONES

En Almería, un mes 1'50 ptas.
Provincia, trimestre 5'00

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

AL PAIS

A los republicanos

Insisto, insisto, insisto

Tiene razón Lerroux: si España necesitara hoy de la actuación republicana en el poder, nos sería muy difícil a los republicanos, salir adelante y airoosamente con nuestro empeño.

Tiene razón Lerroux: los republicanos españoles no sabemos en esta hora, si dentro de nosotros mismos hay soluciones concretas para los problemas nacionales, ni si disponemos de hombres capaces de imponer esas soluciones si las hubiera.

Tiene razón Lerroux: es urgente organizar el partido republicano capacitándolo para asumir las responsabilidades del poder.

Lerroux ha dicho todo eso, y al decirlo ha hablado en razón: Pero no es ciertamente Lerroux el que tiene razón.

Los que tienen razón somos nosotros que hemos dicho eso antes que lo dijera Lerroux; que hemos propuesto las fórmulas para llegar a aquellas conclusiones.

Lerroux, hombre de extraordinarios talento y mérito, soldado valeroso y afortunado del republicanismo, ha sido uno de los conspicuos republicanos españoles que con el ejemplo de su carrera política han desvirtuado el republicanismo español, haciéndole mas profesional que doctrinario, mas adjetivo que sustantivo. Pienso que de este pecado no le incumbe culpa alguna a Lerroux por esencia, pues no ha podido él impedir que el hecho acontezca: el pecado está en la suerte que le ha acompañado en su vida política y que ha ejercido cierta obra de perversión moral en el espíritu de las gentes.

Hemos visto a Salmerón, a Azcárate, a Labra, a Costa, a Alfredo Calderón, don Francisco Giner de los Rios, a Basilio Lacort y a otras tantas eumbres del republicanismo y de la democracia acervamente picotados unos por los propios republicanos, relegados en política a último término los otros, mientras advertíamos el paso triunfador de los audaces. Aun hoy, los Menéndez Pallarés, los Salillas, Simarres, Fernando de los Rios, Salmerón García, Nakers, Tapia, Sambiacant, Gabriel Alomar, Fernando Gasset, Unamuno y tantos otros, viven en política, si no oscurecidos por el singular relieve cultural de sus personas, apartados por completo de la actuación pública; en cambio vemos que la audacia sigue triunfando en la política.

No sé de que linaje de beneficios podrá gozar en política un republicano; tampoco quiero saberlo.

Yo había pensado siempre, —y sigo pensándolo,— que el republicanismo, dentro de nuestro vivir político, por el espíritu de acometividad, de sacrificio, de perseverancia y por esperar todo de la propaganda concienzuda e incansable, venía a ser, a constituir la aristocracia pública más gloriosa.

No podía concebir al republicano vernal; creía consustanciales la austeridad y el republicanismo.

Pi y Margall, Salmerón, Costa, príncipes egregios de la República, inspiraban fé y entusiasmo no solo por el don de su elocuencia ni por el poder de su sabiduría; sino mas que nada por el ejemplo admirable de sus vidas sin tacha. Leemos hoy anécdotas de ellos, y

nadie espera encontrarse con algo que no sea digno de respeto y de alabanza. ¡Cuan distintas esas anécdotas de aquellos patriarcas, con las que a diario leemos en periódicos y oímos en tertulias sobre la vida de los primates de ahora, condimentadas con toda clase de escándalos y desvergüenzas!

La vocación republicana ha sido derrotada en España por la profesión republicana. Del ideal republicano, unes hacemos nuestro culto, otros hacen su profesión. Los del culto estamos a la zaga de los profesionales. Y el republicanismo que oficialmente se destaca, aparte contadas figuras, es una representación de los republicanos de oficio.

Con ese republicanismo, es evidente que no podrá salvarse el país.

Pero hay que consolarse: el país no cuenta para salvarse con el auxilio de los republicanos de oficio.

¿De qué manera podríamos transformar de nuevo al republicanismo español, dotándolo de más poder sustantivo, seleccionándolo, haciéndolo en suma eficientemente revolucionario?

De una sola manera: haciéndoles imposible la vida a los republicanos de profesión, condenándolos políticamente a muerte.

Un republicano no podrá medrar a título de tal, sino poniendo el cargo público que ejerza al servicio del adversario y de las causas lícitas. Pues bien: en cuanto los republicanos hagamos la declaración terminante de que dentro del actual régimen no aceptaremos ningún cargo o investidura, y rechazemos todo linaje de contiendas públicas dentro de esta legalidad positiva que el régimen nos brinda, veremos desertar de nuestro lado a los profesionales, que volarán hacia otros campos más abonados para el logro de sus ambiciones, y quedaremos solo los republicanos de vocación, para hacer culto y propaganda de nuestras aspiraciones patrióticas; y la revolución —esa revolución tan prostituida en los labios de los agitadores de profesión y con la cual parece que también se ha hecho grangería,— surgirá a nuestras plantas. ¿Que seremos menos? Bien; pero seremos «los mejores»: ¿qué bien nos trae el ir en malas compañías? El que ha dicho Lerroux: el de incapacitarnos para poder servir a España en su hora crítica.

Yo vengo, desde hace años, divulgando la necesidad de retraernos de las luchas electorales: como es natural, mis palabras no encuentran eco, porque yo no disfruto de los dones de la autori-

dad pública, ni los merezco. Pero advierto que el pueblo está conforme con esas teorías o que coincidimos el pueblo y yo en esas teorías. Los repetidos desastres electorales sufridos por el partido republicano español lo prueban. En las últimas elecciones, si no hubieran servido de bandera, Marcelino Domingo y los socialistas del Comité de Huelga de Agosto de 1917, el desastre electoral republicano hubiera sido completo.

Y hubiera tenido ocasión ese desastre electoral, precisamente en el momento en que todos los españoles sienten con más viveza el ansia de transformar el régimen vigente; es decir en el momento en que hay en España más eficiencia revolucionaria.

¿Que quieren decir esos hechos? Que el pueblo está cansado de la comedia, de los discursos, de los eruditos elocuentes, de los comités y de las capillas: que el pueblo quiere realidades, soluciones, hechos.

Si en vez de acudir los republicanos a la lucha electoral convocada por la monarquía se hubieran fundido en una organización única, y desde la alta representación de esa organización el republicanismo hubiera hecho un llamamiento al país convocando la reunión de lo que yo llamaba «las cortes revolucionarias», es casi seguro que el país hubiera respondido a ese llamamiento serio y patriótico. Y hubiéramos visto surgir de las entrañas de la sociedad española, españoles de todas clases y categorías y profesiones y formas culturales; que se reunían —no para mediar a la sombra del acta,— para estudiar con todo detenimiento cuales medios habrían de pensarse en práctica, que doctrinas habrían de incorporarse a las leyes de España, qué leyes habrían de derogarse, qué poderes habría que destruir y cuales otros que edificar o vigorizar, para que España resurgiera gloriosa y potente; a realizar los altos fines a que viene llamada en la historia.

Así, realizando esa labor que yo estimo y tengo como la más profundamente revolucionaria, hubiéramos dado ante el país la sensación de que eramos una fuerza organizada, capacitada para el poder de cuya fuerza podría esperar la patria su salvación en todo momento y a todo trance.

¿Que dificultades se oponen a la realización de tan sencillo programa?

Las ignoro en absoluto; es decir; prefiero ignorarlas a tratar de conocerlas.

Esas dificultades deben arrollarse por el pueblo.

Los republicanos tenemos el deber ineludible de decir al país que no queremos la República consignada a nombre de ningún caudillo; que no queremos la República para beneficio de un partido. Hemos de decir al país que queremos la República para España y solo para España, y que contraemos el compromiso de hacer rodar la cabeza de aquellos revolucionarios de profesión que hicieron grangerías de la política, que perturbaron la paz de España por misereros intereses personales, que prostituyeron al partido republicano descomponiendo con ello las únicas reservas nacionales.

Que esto, no será un cuerpo de doctrinas políticas; pero es una galantería sin la cual, todo intento de reconciliación con la parte sana del país, resultará infructuoso.

Miguel de Bustos

CONVOCATORIA

Círculo Reformista.

Por la presente se cita a los señores socios de este Círculo, para el domingo 28, a las once de su mañana, para celebrar junta general ordinaria.

Se ruega la puntual asistencia. El secretario, Juan Pérez Almansa.

SEÑOR ALCALDE

¿Ha visto S. S. las cinco palmeras que se han secado en el camino de la Estación, por falta de riego?

Pues bien, señor alcalde: Sobre este asunto no ha sido una vez sola la que nos hemos dirigido a S. S., siempre con el mejor deseo, por ver si podíamos evitar lo que ya es inevitable: que se hubieran secado esas palmeras.

S. S. don Braulio, ordena y manda que se rieguen, pero S. S. no se vuelve a ocupar mas si se cumple o no la orden, y resulta que al segundo día ya nadie se ocupa de regarlos, y hasta se llegan a olvidar de que allí se mueren de sed.

Esto no nos parece bien ni podemos consentirlo. Así, señor Moreno, nunca tendremos nada en Almería que valga la pena de mirarlo.

Y todo por no querer o tomarse la molestia de preguntar a diario si se cumplen o no sus órdenes.

Si esto hiciera tendría derecho a exigir responsabilidades; pero como no lo hace resulta que pierde toda autoridad para imponerse.

Y un alcalde que no tiene autoridad para imponerse por no haber sabido mandar, sabemos nosotros que es lo que le resta hacer, don Braulio.

Desgracia en una finca

Niño ahogado

En la finca denominada «El Chaco alto» situada en la Cañada de San Urbano, ha ocurrido una lamentable desgracia.

El niño José Molina Rodríguez de unos diez a once años de edad, cayó a la balsa de la citada finca, pereciendo ahogado. La desgracia ha ocurrido en hora en que los moraderos se encontraban retirados de aquel sitio.

Al extrañarles que faltara tanto tiempo de la casa, procedieron a su busca, siendo el colomo el que lo encontró, en tan lamentable estado.

Al desgraciado niño lo sacaron sin vida.

GARAGE MODELO

ALMERIA

PEREZ Y ORTEGA

Automóviles de alquiler

Reparaciones de automóviles.—Taller de vulcanización.—Accesorios de todas clases.—Cementación especial para engranajes y ejes de todas clases.—Departamentos gratis para autos de fuera de la capital.

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS DE LA AUTOMÓVIL EN ALMERIA Y SU PROVINCIA

PRECIOS ECONÓMICOS

Teléfono 129 Navarro Rodrigo, 13

Estaba al servicio de los hermanos Luis y Juan Ventosa Salvez, que tienen en arrendamiento la finca.

El juez de Instrucción señor Niño Balmaseda, se personó en el lugar de la desgracia, ordenando el levantamiento del cadáver.

CRONICA

Después de Brest Litdwsk

El mundo atento en estos días a los acontecimientos que se desarrollan en el Frente Occidental, a los signos de la intervención norte-americana, y a la gran batalla aérea que tiene lugar actualmente, no sigue con tanto interés como el que demostraba hace algunos meses aquellos otros hechos que tienen relación directa con los países del este de Europa, con los Imperios Centrales, Rusia y Rumania.

Basta examinar la situación actual para convencerse de ello. Por de pronto, existe ya en la misma Alemania personas de todas las clases que no se recatan en afirmar que los Tratados de Brest-Litdwsk y Bucarest no pueden durar, por haber nacido enfermos, viciados hasta en los fundamentos sobre que descansan.

Ese estado de opinión en el país vencedor débese en parte a las cláusulas de dichos Tratados, opuestos a todo sentimiento de justicia y equidad, y en parte a la actitud de los países vencidos y de aquellas naciones que fueron y siguen siendo aun sus fieles aliadas.

Se recordará como ellas habían de traer, por sí solitas, una era de abundancia y prosperidad a los famélicos habitantes de Austria y Alemania. Esa era de abundancia sigue sin aparecer por parte alguna, al contrario, las relaciones alimenticias en vez de aumentar disminuyen de modo alarmante y seguro.

Porque los campesinos de la Ucrania están resultando más duros de convencer que los defensores del maximalismo leninista. El comandante alemán de la región asegura en un informe redactado recientemente que están armados con buenos rifles y mejores ametralladoras, y que se hallan dispuestos a emplear esas armas antes de permitir que los alemanes se lleven el trigo que de derecho pertenece a los habitantes de la Ucrania.

Sin duda alguna, a todo esto se debe la reducción efectiva (en lugar del aumento prometido) de las raciones alimenticias en Alemania. En vez de 7 onzas de pan diarias, que constituían la ración hasta hace poco, los pobres feutores tienen que contentarse con cinco onzas, cantidad insuficiente para satisfacer el apetito de persona normal.

Comienzan los alemanes a ver claramente que los Tratados con Rusia y Rumania no podrán traer nunca los grandes beneficios de que tanto habían oído hablar que la injusticia de esos tratados nada bueno presagia para el porvenir, y que la paz, la paz verdadera, ha sido alejada por la actitud dominante e imperialista de sus propios gobernantes.

Wilson «Somos tan amigos de Rusia como de Francia y no toleramos injusticias de ninguna clase.» Antes de que la Paz reine en el mundo, dejarán de existir los Tratados de Brest y Bucarest.

M. F. de Guevara

Sin consecuencias

Riña entre pastores

En Cuevas, en el sitio denominado Calguerín sostuvieron una prolongada riña los pastores, Manuel Navarro Perez y Bartolomé Rodríguez Gonzalez, produciéndose ambos, varios arañazos en la cara y manos.

Los dos pastores han sido detenidos y puestos a disposición del Juez municipal de aquella villa.

Telegramas.

DE NUESTRO CORRESPONSAL AGENCIA FABRA

Contra el Imperialismo

La retirada alemana

Madrid, 25.—(Despacho de Ginebra) La prensa alemana llegada a Ginebra publica una Nota oficiosa del gobierno alemán. Dicha nota está redactada en términos escuetos.

Se habla en ella de la retirada alemana en la última ofensiva, y se dice que constituye una de las muchas fluctuaciones de la ofensiva del 21 de marzo.

Los periódicos aprovechan la ocasión para arremeter contra los pesimistas, que ya son muchos en el Imperio.

Del cuartel general americano

Madrid, 25.—(Despacho de Washington) El cuartel general americano envía informes, en los que dice que pasan de 25.000 los prisioneros hechos en la ofensiva última; de los cuales 7.500 han sido cogidos por las tropas americanas.

Además se han capturado más de 500 cañones.

Paso interceptado

Madrid, 25.—(Despachos del Washington.) El ministro de la Guerra americano ha dicho que los informes del general Pershing hacen creer que los alemanes se han retirado hasta detrás del río Vesle, porque tienen cortada la carretera de Soissons a Chateau Thierry por las fuerzas franco-americanas. En diversos puntos dentro de las posiciones de Soissons el enemigo se encuentra bajo el fuego mortífero de los cañones americanos.

Señor Gobernador

Lo que V. S. manda no se cumple

Sabemos que S. S. ha ordenado a la Central de Teléfonos Urbanos instalen un aparato en la Inspección de Vigilancia—necesidad que hace mucho tiempo debió cubrirse—y que en el Centro han prometido hacerlo «ahora mismo», y ese momento no ha llegado.

Como no creemos justificado el retraso rogamos a S. S. reiterar la orden; y no lo haga, sino es para que se cumpla hoy mismo dicha orden.

Si la Central de Teléfonos alega que no tiene aparatos, S. S. ordene que los busque.

Sección judicial

Día 27

Señalamientos

Sección primera.—Incidente de apelación, procedente del Juzgado de Sorbas.

Abogado, señor Sánchez; procurador señor Villacepesa.

Día 26

Sección segunda.—Causa procedente del Juzgado de Cuevas, contra Juan Arroyo y otro, por disparo y lesiones. Abogados, señores Rovira y Granados, procurador, señor Tovarra.

Día 27

Causa del Juzgado de Vélez Rubio, contra Francisco y José Cortés, por disparos y lesiones.

Abogado, señor García García, procurador, señor Tovarra.

Hasta fin de Agosto

Cédulas personales

Por considerario de actualidad, insistimos en que ha sido ampliado hasta el último día de Agosto el plazo voluntario para proveerse de la indispensable cédula personal.

Junta de Defensa del Comercio.

Rogamos a los señores vocales de esta Sociedad se sirvan pasar por el domicilio social Circulo Mercantil hoy o mañana de diez a doce de la noche con objeto de conocer los presupuestos para la publicación de un periódico diario.

Almería 26 de Julio de 1918.—Por la Directiva, el secretario, José Brotans Gil.

Pesas y medidas

En virtud de una orden del Excelentísimo Ayuntamiento, se hace saber a los expendedores de leche que, hasta el día primero del próximo Agosto estarán abiertas las oficinas del Fiel Contraste de pesas y medidas, Lepanto número 4, donde deberán concurrir para comprobar y sellar sus medidas.

Pasado este plazo se visitarán y recogerán las que carezcan de dicho sello y los infractores estarán expuestos a los perjuicios consiguientes.

Almería 25 Julio 1918.—El Ingeniero Fiel Contraste, Luis Babot.

NOTAS BREVES

Se vende Un acreditado establecimiento de bebidas por módico precio en sitio céntrico de la capital por tener que ausentarse el dueño. Razón en esta administración.

Denuncia

Ha denunciado a la benemérita Francisco Arrieta Lopez, guarda particular de don Fermín Jiménez Herrada, que del Certijo denominado la Almazara término de Turrillas, habían arrancado patatas, peras y apacentado ganado, el colono y pastor de don Mariano Arrieta Leon.

Por dicha finca sostienen pleito don Fermín Gimenez y don Mariano Arrieta.

Militares

El Gobernador Militar, notifica al Gobierno civil, que no habiéndose recibido en la Caja de Reclutas, las relaciones del resultado de la revista anual extraordinaria de 1917, correspondiente a los «Soldados con excepción del servicio en filas» de los reemplazos de los años 1915, 1916, 1917, cuyas relaciones fueron remitidas a los alcaldes de Almócita, Lucanena, Tabernas y Turrillas, solicitando lo ponga en conocimiento de las referidas autoridades a fin de que cumplan con este requisito.

El Gobernador militar solicita se ordene la conducción por la Guardia civil, desde esta Capital a su destino del soldado del Regimiento de Húsares de la Princesa, Francisco García Sanchez.

Música

Programa de las obras que ejecutará hoy la Banda Municipal en el Parque Alfonso XIII de 10 a 12 de la noche.

Molinos de Viento, Paso doble. Luna. Canción de Rosina de la Canción del olvido Serrano.

Sitios Reales A. S. R. Infante de España (Serenata) I. Tellez.

Id. id. don Jaime de Borbon (Barcarola) J. Tellez.

Suite en La, Canción Popular, J. Gomez. Canción del Soldado Serrano.

Subasta

El Juez Municipal de Dalías anuncia en el Boletín la subasta de una finca embargada a un propietario de aquella villa.

Repartos extraordinarios

El alcalde de Cantoria comunica que se encuentran expuestos al público en la Secretaría de aquel Ayuntamiento, el repartimiento general, para cubrir el déficit del presupuesto corriente.

Vacante

El alcalde de Alcolea anuncia en el Boletín Oficial, que se encuentra vacante la plaza de Secretario de aquel Ayuntamiento con el haber anual de 2000 pesetas.

Esta se provea por concurso.

Para elecciones

Las juntas del Censo de Chirivel, Gador y Berja, publican en el Boletín, la designación de los locales destinados a colegios electorales.

Advertisement for Chocolates Salas Sabadell. Includes an illustration of a woman and a dog, and text: 'Preferido por las personas de exquisito gusto. Representante para Almería y su provincia, Miguel Granados Ruiz.'

Advertisement for Miguel García Gómez. Text: 'MIGUEL GARCÍA GÓMEZ AGENTE DE RECLAMACIONES CONTRA LOS FERROCARRILES Catorce años de ejercicio en la profesión.'

AVISO IMPORTANTE

La Sociedad "Pérez y Santos" se ha disuelto.

DANIEL DE SANTOS el verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el PASEO DEL PRINCIPE, 14, antiguo local del óptico.

Allí encontrarán OPTICA, FISICA, ELECTRICIDAD y un gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA y ARTICULOS DE REGALO.
 NOTA.—El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa, y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de composuras.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.—Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez. (antiguo local del óptico)

TELEFONEMAS

Política española

Extensas declaraciones de Besada

Madrid 25.—El ministro de Hacienda señor Gonzalez Besada, ha hecho hoy extensas declaraciones sobre la situación general de España.

Ha comenzado diciendo que el Gobierno tiene pendientes de resolución definitiva varios importantes proyectos.

La liquidación de los Pósitos es cosa que pertenece al ministerio de Fomento, donde ya hay varios proyectos sobre el asunto.

El problema de las Haciendas locales se presentará pronto a las Cortes, con una ley bastante completa la que espera el gobierno que satisfaga a los Ayuntamientos.

Sobre este mismo asunto se están reuniendo datos.

También se abrirá una información que terminará en Septiembre.

El Gobierno planteará de lleno la cuestión económica compatible con las necesidades actuales.

Refiriéndose al rumor circulado estos días sobre un empréstito de cinco mil millones, ha dicho Besada que hasta ahora, todo lo que se ha propalado es artificioso. No se puede precisar a cuanto ascenderá, como tampoco si había necesidad de hacer dicho empréstito. Esto lo determinarán las circunstancias.

Nada más puedo decir, como no sea que aclarar estos conceptos precedentes. Hay que hacer liquidación de cuentas, la reconstitución económica nacional, y al mismo tiempo saltar de la liquidación a la desgravación.

Esto, sin pasar por la reconstitución sería un salto temerario y peligroso que aumentaría el déficit.

El Gobierno tiene una carga de 140 millones en pagarés de Ultramar. Habrá que estudiar cuando es oportuno el recogerlos.

En cuanto a las disposiciones que se observan en el plan que se sigue en Marruecos, dice que está explicado porque hay grandes partidas que se cargan a Hacienda y pertenecen a Fomento.

Ignora el señor Besada si se le autorizará al Banco para que amplie su capital.

Hay que hacer un proyecto en el que se recojan los beneficios obtenidos por la guerra.

Cree que dará buen resultado el nuevo impuesto sobre las cuentas corrientes.

También se ocupará el Gobierno de otros asuntos importantes.

Confía el señor Besada en lo beneficioso de la labor del Gobierno.

La «Gaceta» dice

Madrid, 25.—En su número de hoy publica la «Gaceta» un decreto, creando la Secretaría de Abastecimientos y

nombrando para desempeñarla al diputado señor Montes Jovellar.

También se nombra una comisión para que redacte el reglamento general y procure la observancia en la Ley de 22 Junio último, relativa a los funcionarios civiles.

Por último inserta un decreto de Instrucción pública, aprobando los nuevos estatutos del magisterio.

La carestía de harinas

Madrid, 25.—Esta mañana comunicó el Subsecretario de la Gobernación a los periodistas que se habían recibido varios telegramas de Orense, anunciando la posibilidad de que se alterase el orden en dicha capital motivado por la falta de harinas por haberse suspendido las facturaciones de dicho artículo.

El gobernador de Ciudad Real también ha comunicado en idéntico sentido a dicho ministerio, así como el alcalde de Málaga.

Noticias generales

Obreros en huelga

Ciudad Real, 25.—Continúa en el mismo estado la huelga que sostienen los obreros de la mina Asdrubal, no habiéndose registrado hasta ahora ningún acto violento.

Hacia la normalidad

Córdoba, 25.—Se han reunido las representaciones de los sindicatos obreros y de los patronos redactando las bases para restablecer la normalidad en las cuestiones mineras.

Gran mitin izquierdista

Valencia 25.—Hoy se celebrará un grandioso mitin izquierdista, con motivo de la retirada de estas del Parlamento.

En este acto se definirá la actitud que en lo sucesivo adoptarán los diputados de dicha minoría.

Noticias de San Sebastian

San Sebastian 25.—Esta mañana ha zarpado de este puerto el crucero «Rio de la Plata».

Se encuentra en esta capital cuya llegadada la ha efectuado hoy el ex-ministro señor Gasset.

Para evitar un conflicto

Zaragoza 25.—El Gobernador ha reunido a los patronos albañiles y panaderos para ver la forma de evitar la huelga anunciada por los sindicatos obreros.

Noticias de Granada

Granada, 25.—La conferenciado el Gobernador con los patronos mineros de Alquife y Sierra de Zujar con el fin de solucionar el conflicto pendiente.

—Se ha señalado definitivamente el día 4 del mes próximo para que tenga lugar la celebración del mitin izquierdista. En este acto tomarán parte Besteiro y Anguiano, esperándose también

que intervengan otras personalidades del partido socialista.

—Se ha planteado un conflicto con motivo de escasez de carne.

Hoy no hubo la suficiente para el consumo público.

TORERIAS

En Madrid

Madrid, 25.—Conforme estaba anunciado, hoy se han lidiado cuatro novillos de Salas.

Carlos Nicolás trastea a su primero de cerca sufriendo muchos acosones y demostrando gran ignorancia en el tercero realiza una faena mediana con la izquierda dando una caída.

Mariano Montes ejecutó una faena aceptable y en algunas ocasiones brillantes, largando en la hora suprema una larga y otra hasta la bola. (Ovación.)

En el cuarto estuvo desgraciado propinando varios pinchazos mal dirigidos y siendo obsequiado con un aviso.

En Barcelona

Barcelona, 23.—Se han lidiado cuatro novillos cuyo desgacho estaban a cargo de Gavira y Pacorro.

El primero hizo una faena colosal e interesante terminando con su enemigo de una soberbia estocada.

En el tercero sufre algunos achuehones y después de varios pinchazos precedidos de palotazos y un revoleón sin consecuencias termina con el bicho.

Pacorro en el quinto con el capote gace faenas lucidas.

Dió tres pinchazos y una entera.

Al último lo banderillea bien propinando un pinchazo corto y caída.

Percador gravemente herido

Madrid, 25.—En la corrida celebrada hoy en Aranjuez, sufrió una cogida grave en el pecho el espada Percador.

En Valencia

Valencia, 25.—Con una entrada mediana se ha celebrado hoy la primera corrida de feria.

El ganado de Perez Concha. En el primero los banderilleros lo hacen regular.

Gaona ejecuta una faena incolora, dando pases por bajo, terminando con una atravesada y descabello.

El segundo resulta manso saltando al callejón.

Joselito le castiga con el capote. Curro Almendro coloca un par bueno.

Joselito ejecuta una faena de rodillas y molinetes, largando una entera. (ovación.)

En el tercero el picador Zarzoso da una caída tremenda.

Joselito acude oportunamente con un gran quite.

Saleri da 4 pases superiores que son ovacionados haciendo un trabajo soberbio.

Da una entera que basta para tumbar al de Perez Concha.

En el cuarto Gaona banderillea re-

gular dando pases naturales y molinetes que son muy aplaudidos.

Termina con una hasta el puño.

El quinto se inutiliza a causa de un refilón de un picador.

(Protestas en el público) Joselito realiza un trabajo difícil propinando una entera.

El sexto Saleri lo banderillea bien haciendo una faena superior y largando una de reglamento.

Contra el Imperialismo

Parte frances

Madrid 25.—(Radiograma oficial de París.)

Al Sur de Montdidier tomamos 30 prisioneros en una lucha sin importancia.

Al norte de Frelve y en la posición del norte de chating, después de breves contraataques, recobramos importantes posiciones.

Al O. E. de Reins cañoneo violentísimo.

En el resto del frente nada interesante.

Parte italiano.

Madrid 25.—(Radiograma oficial de Coltano.)

En varios puntos de la zona montañesa, en el valle de Arrás, en el Brenta y a lo largo del Piave las baterías italianas reaccionaron contra el enemigo.

Derribamos dos aparatos enemigos.

Parte aleman

Madrid 25.—(Radiograma oficial de Berlin.)

En los retores de Bueguois y Hebuterme, al atardecer, reanadó el enemigo sus ataques.

Malogramos otros muy fuertes al O. E. de Albert.

Desde Maille las fuerzas que monuda el Kronpuiz decrecieron ayer en actividad.

Lucha en Soissons y Reins y pequeñas acciones de infantería.

Después salió el enemigo avanzando hacia nuestras líneas al sur del río Oureq.

Al O. E. de Reins el enemigo atacó violentamente siendo rechazado.

En los Vozgos hicimos prisioneros.

Guarda amenazado

En el sitio denominado «Gutullo», término de Purchena, se encontraba hurtado leña en la propiedad de Juan Muñoz Pelayo, el joven de 22 años Domingo Cano Torres. Fue sorprendida por el guarda jurado Beltrán Bernabé Carricondo, viéndose este amenazado por Domingo, con una escopeta.

La benemérita ha detenido a Domingo, poniéndolo a disposición del Juez.

Carburo de Calcio.

Droguería El Triunfo

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES.

JOSE ALCARAZ JIMENEZ. Méndez Nuñez, 22

BUSTOS Droguería La Alhambra
 Material fotográfico.—Perfumería.
 Pintura.—Droguería en general
 Calle de Granada, 37.—ALMERIA.—Teléfono 88.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

¿El carbón sustituido?

Los admirables resulta- **Gasógenos Crossley** únicos que ga dos obtenidos por los sifican con completo éxito toda clase de desperdicios de leña, de corcho, cascarrillas de arroz, cáscaras de almendras, orujos, lignitos, etc., resuelven el conflicto de la carencia de carbón. Si queréis tener fuerza económica, adoptad estos nuevos aparatos, los más perfectos y seguros que se conocen.
 Para detalles dirigirse a sus inventores y únicos consuctores,

Crossleys.-Apartado 584.--Gran Vía, 1. MADRID

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRERA** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

CONSULTA ESPECIAL
 DE
 Enfermedades de nariz, garganta y oídos
 A CARGO DE
Don Antonio García y Garsía.
 Médico forense
 Horas de consulta: De 3
 OBISPO ORBERA, 5

EL CANDADO
 Ferretería y herramientas para todos los artes: Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinda en general.

Real, 9

- SECCION COMERCIAL.-

Ferreterías
 Andrés Sarabia. Granada, 15. Herramientas y objetos diversos. Puntas de París. Carguro de calcio. Especialidad en porcelanas

Ofertas y demandas
 Se vende una báscula para pesar hasta mil quinientos kilos. Razón en esta Administración.

Se vende un cable de alambre de 88 metros y cuatro milímetros de grueso. Razón en esta Administración.

Se compra una escopeta de dos cañones calibre 12, palanca cimera y llave de esp. Razón en esta Administración.

Vinos y aguardientes
 Grandes Bodegas «El Patio». Los mejores vinos y anisados se venden en estas Bodegas a precios baratísimos. No compras en otros establecimientos sin antes ir a las Bodegas «El Patio». No equivocarse. Bodegas «El Patio». Calle Real frente al Juzgado.

DISPONIBLE

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL
 Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
 Paseo del Príncipe, 10

Carreras especiales y universitarias.

Preparación para ingenieros civiles. Ayudantes y Sobrestantes. Carreras militares, Aduanas, Correos y Telégrafos. Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completo. Informará, D. Manuel Pérez García, catedrático de la Facultad de Ciencias del Instituto. De 3 a 5 de la tarde. Regocijo, 23.

MUEBLES

LOZA Y CRISTAL. CUADROS Y ESPEJOS. PERFUMERIA. JUGUETERIA, ETC.

BAZAR EL LEON
 Tiendas, 6 **UBALDO ABAD** Rostrico, 4

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

4, PUERTA PURCHENA, 4.

Comerciantes: Conviene a vuestros intereses anunciar en este periódico, por ser uno de los de mayor tirada.